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І. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

Атестаційний іспит є формою атестації здобувачів ступеня вищої освіти бакалавра 

передбачений стандартом вищої освіти першого (бакалаврського) рівня вищої освіти 

спеціальності 291 Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні студії та 

освітньо-професійною програмою «Міжнародні відносини». 

Атестація здійснюється шляхом оцінювання рівня досягнення здобувачами вищої 

освіти програмних результатів навчання, сформованості програмних компетентностей, їх 

відповідність стандарту вищої освіти спеціальності 291 Міжнародні відносини, суспільні 

комунікації та регіональні та освітньо-професійній програмі «Міжнародні відносини».  

У процесі атестації визначається рівень здатності здобувачів ступеня вищої освіти 

бакалавра розв’язувати спеціалізовані завдання та практичні проблеми з питань в галузі 

міжнародних відносин. 

За результатами атестаційного іспиту здобувачам вищої освіти присвоюється ступень 

вищої освіти бакалавр; освітня кваліфікація – бакалавра міжнародних відносин, суспільних 

комунікацій та регіональних студій. 

 

Структура атестаційного екзамену 
Під час атестаційного екзамену здобувач вищої освіти повинен продемонструвати 

належний рівень досягнення результатів навчання та сформованості програмних 

компетентностей, що визначені стандартом вищої освіти першого (бакалаврського) рівня 

вищої спеціальності 291 Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні студії та 

освітньо-професійною програмою «Міжнародні відносини». 

Оцінювання рівня професійних знань, умінь та навичок здобувачів ступеня вищої 

освіти бакалавра, ступеня сформованості їх професійних компетентностей і передбачає 

необхідність демонстрації таких програмних результатів навчання передбачених освітньо-

професійною програмою «Міжнародні відносини»:  

РН01. Знати та розуміти природу міжнародних відносин та регіонального розвитку, 

еволюцію, стан теоретичних досліджень міжнародних відносин та світової політики, а також 

природу та джерела політики держав на міжнародній арені і діяльності інших учасників 

міжнародних відносин. 

РН02. Знати та розуміти природу та динаміку міжнародної безпеки, розуміти особливості її 

забезпечення на глобальному, регіональному та національному рівні, знати природу та 

підходи до вирішення міжнародних та інтернаціоналізованих конфліктів.  

РН03. Знати природу міжнародного співробітництва, характер взаємодії між міжнародним 

акторами, співвідношення державних, недержавних акторів у світовій політиці. 

РН04. Знати принципи, механізми та процеси забезпечення зовнішньої політики держав, 

взаємодії між зовнішньою та внутрішньою політикою, визначення та реалізації на 

міжнародній арені національних інтересів держав, процесу формування та реалізації 

зовнішньополітичних рішень.  

РН05. Знати природу та механізми міжнародних комунікацій.  

РН06. Знати природу та характер взаємодій окремих країн та регіонів на глобальному, 

регіональному та локальному рівнях.  

РН07. Здійснювати опис та аналіз міжнародної ситуації, збирати з різних джерел необхідну 

для цього інформацію про міжнародні та зовнішньополітичні події та процеси.  

РН08. Збирати, обробляти та аналізувати великі обсяги інформації про стан міжнародних 

відносин, зовнішньої політики України та інших держав, регіональних систем, міжнародних 

комунікацій.  

РН09. Досліджувати проблеми міжнародних відносин, регіонального розвитку, зовнішньої 

політики, міжнародних комунікацій, із використанням сучасних політичних, економічних і 

правових теорій та концепцій, наукових методів та міждисциплінарних підходів, 

презентувати результати досліджень, надавати відповідні рекомендації.  

РН10. Вільно спілкуватися державною та іноземними мовами на професійному рівні, 



 
 

необхідному для ведення професійної дискусії, підготовки аналітичних та дослідницьких 

документів.  

РН11. Здійснювати прикладний аналіз міжнародних відносин, зовнішньої політики України 

та інших держав, міжнародних процесів та міжнародної ситуації відповідно до поставлених 

цілей, готувати інформаційні та аналітичні матеріали.  

РН12. Володіти навичками професійного усного та письмового перекладу з/на іноземні 

мови, зокрема, з фахової тематики міжнародного співробітництва, зовнішньої політики, 

міжнародних комунікацій, регіональних студій, дво- та багатосторонніх міжнародних 

проєктів.  

РН13. Вести фахову дискусію із проблем міжнародних відносин, міжнародних комунікацій, 

регіональних студій, зовнішньої політичної діяльності, аргументувати свою позицію, 

поважати опонентів і їхні точки зору.  

РН14. Використовувати сучасні цифрові технології, спеціалізоване програмне забезпечення, 

бази даних та інформаційні системи для розв’язання складних спеціалізованих задач у сфері 

міжнародних відносин, суспільних комунікацій та/або регіональних студій.  

РН15. Розуміти та застосовувати для розв’язання складних спеціалізованих задач 

міжнародних відносин, суспільних комунікацій та регіональних студій чинне законодавство, 

міжнародні нормативні документи і угоди, довідкові матеріали, чинні стандарти і технічні 

умови тощо. 

РН16. Розуміти та відстоювати національні інтереси України у міжнародній діяльності.  

РН17. Мати навички самостійного визначення освітніх цілей та навчання, пошуку 

необхідних для їх досягнення освітніх ресурсів 

РН19. Володіти навичками участі у переговорному процесі у сфері міжнародних відносин, 

здійснювати аналіз позицій сторін, прогнозувати динаміку конфліктних ситуацій і досягати 

домовленостей із закордонними партнерами на основі знань конфліктології та теорії 

переговорів. 

РН20. Здійснювати стратегування зовнішніх зносин регіону, прогнозувати вплив 

міжнародного середовища на процеси повоєнного регіонального відновлення та 

забезпечувати ефективну співпрацю з іноземними партнерами, міжнародними організаціями 

та донорами. 

З метою забезпечення повної та ґрунтовної оцінки якісного рівня науково-теоретичної та 

практичної підготовки здобувачів вищої освіти програма атестаційного екзамену, як 

комплексна перевірка знань зі спеціальності 291 Міжнародні відносини, суспільні 

комунікації та регіональні студії за освітньо-професійною програмою «Міжнародні 

відносини» для бакалаврського рівня вищої освіти, охоплює освітні компоненти з циклів 

професійної підготовки спеціальності та професійної підготовки освітньої програми, такі як:  

Вступ до спеціальності та основи наукових досліджень; 

Теорія міжнародних відносин; 

Інформаційно-аналітична діяльність у міжнародних відносинах та прогнозування 

глобальних процесів; 

Дипломатична та консульська служба; 

Конфліктологія та теорія переговорів; 

Регіональні та країнознавчі студії у міжнародних відносинах; 

Європейські студії: країни Європи у сучасній системі міжнародних відносин; 

Зовнішня політика та проблеми національної безпеки України; 

Міжнародна інформація та комунікація; 

Міжнародні гуманітарні відносини; 

Англійська мова професійного спрямування; 

Теорія та практика перекладу. 

 

Екзаменаційний білет атестаційного екзамену складається з чотирьох питань: 

- перше питання: виконання тестових завдань;  



 
 

- друге питання теоретичного характеру; 

- третє питання практичного характеру з конфліктології і теорії переговорів, 

інформаційно-аналітичної діяльності у міжнародних відносинах та прогнозування 

глобальних процесів. Студенти отримують кейс, мають провести його детальний аналіз та 

запропонувати експертні стратегії вирішення; 

- четверте питання практичного характеру: практичне завдання з циклу дисциплін, що 

забезпечують формування компетентностей з першої іноземної мови (англійської), а саме – з 

англійської мови професійного спрямування, теорії та практики перекладу. Це практичне 

завдання передбачає здійснення письмового перекладу тексту міжнародної угоди з 

української на англійську мову та усне відтворення цього перекладу. 

 

 

Порядок проведення та етапи атестаційного екзамену 

Атестаційний екзамен складається з таких етапів: 

1) тестування – проводиться в системі електронного забезпечення навчання СЕЗН 

ЗНУ Moodle (40 тестових питань);  

2) усне опитування – усна відповідь на теоретичне питання з письмовою 

фіксацією; 

3) два практичних завдання – розв’язання практичних задач, з подальшим 

прикріпленням їх до системи дистанційного навчання СЕЗН ЗНУ Moodle. 

У дистанційному форматі атестаційний екзамен проводиться за допомогою платформ 

відеоконференцій ZOOM (Google Meet)  та системи СЕЗН ЗНУ Moodle в такій послідовності:  

1) Здобувач ступеня вищої освіти бакалавра ідентифікує себе, вийшовши на 

зв’язок у відеоконференція. Після ідентифікації, використовуючи свій логін та пароль, 

входить в систему СЕЗН ЗНУ Moodle та обирає у вкладці «Мої курси» сторінку 

«Атестаційний екзамен». 

2) На першому етапі екзамену у режимі відеоконференції здобувач у відкритому 

вікні атестаційного екзамену клікає на «Тестові завдання атестаційного екзамену» та у 

регламентному порядку проходить його. На тест надається 1 спроба загальним часом 40 

хвилин (40 тестових завдань, по 1 хвилині на кожне). Після проходження тесту необхідно 

завершити спробу та перейти до головного вікна атестаційного екзамену. 

3) На другому етапі екзамену здобувач вищої освіти методом випадкового 

відбору в системі СЕЗН ЗНУ Moodle обирає Екзаменаційний білет. На підготовку відповіді 

відводиться не більше 30 хвилин. Підготовка повністю здійснюється у режимі 

відеоконференції з включеною камерою під наглядом екзаменаторів. 

4) На третьому етапі здобувач у режимі відеоконференції має змогу усно 

висвітлити питання екзаменаційного білету та відповісти на питання членів екзаменаційної 

комісії. 

Після завершення виконання етапів атестаційного екзамену здобувач очікує не більше 

30 хвилин та отримує оцінку в журнал СЕЗН ЗНУ Moodle, а також повторно під’єднується до 

відеоконференції для оголошення комісією результатів. 

 
 

ІІ. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ВІДПОВІДЕЙ СТУДЕНТІВ 

 

Загальна оцінка атестаційного екзамену здобувача ступеня вищої освіти бакалавра 

визначається як сума балів, отриманих на питання екзаменаційного білету – максимально 

100 балів. 

Відповіді студентів оцінюються наступним чином: 

- оцінювання виконання тестового завдання  здійснюється у діапазоні від 1 до 20 балів 
(0,5 балів за 1 тестове завдання; 40 тестових завдань); 

- оцінювання теоретичного питання здійснюється у діапазоні від 1 до 30: 



 
 

Оцінка 27-30 балів виставляється за розуміння і вміння аналізувати основні тенденції 

світового процесу, поняття та закономірності міжнародних відносин та світової політики, 

давати конкретну характеристику окремих регіонів і країн; знання вузлових проблем 

міжнародних відносин. 

Допускається 1–3 неточності у викладі матеріалу, які не впливають на правильні 

висновки чи рішення, отриманий високий результат. 

Оцінка 22-26 балів передбачає вміння студента аналізувати основні тенденції 

світового процесу, міжнародних відносин та світової політики, характеризувати окремі 

регіони; знання вузлових проблем світової політики. Студент володіє вміннями послідовного 

виклад матеріалу; вільним володінням нормами сучасної української мови. 

Допускається 1-2 неточності у використанні понятійного матеріалу, незначні 

погрішності в узагальненнях та висновках, які не впливають на загальний добрий рівень 

виконаного завдання. 

Оцінка 17-21 балів ставиться, якщо студент зміст матеріалу виклав частково, з 

недотриманням в окремих випадках послідовності; студент частково володіє знаннями 

фактичного матеріалу з міжнародних відносин та світової політики, міжпредметні зв’язки 

передаються спрощено; при поясненні понять допущено помилки; суть питання взагалі 

розкрита, не зважаючи на зазначені вище упущення; виявлено недостатнє володіння 

нормами сучасної української мови. 

Оцінка 1-16 балів ставиться, якщо студент основний зміст питань не розкрив; 

висновки не обґрунтував; не виявив знання основних тенденцій міжнародних відносин та 

світової політики, не виявив знання з міжнародних відносин в цілому, окремих регіонів і 

країн, продемонстрував невміння володіти категоріальним апаратом; виявлено слабке 

володіння нормами сучасної української літературної мови. 

 

- оцінювання практичного завдання з конфліктології і теорії переговорів, 

інформаційно-аналітичної діяльності у міжнародних відносинах та прогнозування 

глобальних процесів 

 здійснюється у діапазоні від 1 до 25 балів: 

Оцінка 23-25 балів виставляється за умов виконання наступних вимог. Завдання 

виконано в повному обсязі, всі аспекти ситуації розглянуто. Розв'язання конфлікту базується 

на глибокому аналізі причин та типу конфлікту. Запропоновані стратегії є реалістичними, 

креативними та ефективними. Використано теоретичні моделі конфліктології та теорії 

переговорів, коректно інтегровані в аналіз. Результати представлено логічно, чітко та 

послідовно. 

Оцінка 20-22 бали виставляється за умов виконання наступних вимог. Завдання 

виконано в основному, але окремі аспекти залишилися нерозкритими. Аналіз кейсу містить 

певні неточності або упущення. Запропоновані стратегії вирішення обмежені, без детального 

обґрунтування. Теоретичні моделі або не застосовано, або використано поверхово. 

Презентація результатів недостатньо структурована. Аналіз кейсу в основному правильний, 

але не містить глибини або деталізації. Запропоновані стратегії вирішення є реалістичними, 

але менш креативними або ефективними. Теоретичні моделі застосовано, але їх інтеграція є 

частково поверховою. Презентація результатів логічна, але є незначні неточності. 

Оцінка 15-19 балів виставляється за умов виконання наступних вимог. Завдання 

виконано частково (70%-85%). Аналіз кейсу неповний, містить суттєві неточності або хибні 

висновки. Запропоновані стратегії не є реалістичними або не враховують ключових аспектів 

ситуації. Теоретичні моделі не застосовано. Результати представлені нечітко, із суттєвими 

логічними недоліками.  

Оцінка 10-14 бали виставляється за умов виконання наступних вимог. Завдання 

виконано частково (50%-70%). Аналіз кейсу містить критичні помилки або не відповідає 

завданню. Запропоновані стратегії є невідповідними або нереалістичними. Відсутність 

посилань на теорію конфліктології або теорії переговорів. Результати представлені з 



 
 

помилками, логічні зв’язки між частинами роботи відсутні. 

Оцінка 1-9 балів виставляється за умов виконання наступних вимог. Завдання 

виконано менш ніж на 50% або не виконано взагалі. Аналіз кейсу відсутній або абсолютно 

хибний. Стратегії вирішення конфлікту не запропоновано або вони позбавлені сенсу. 

Відсутність будь-якої інтеграції теоретичних моделей.  

 

- оцінювання практичного завдання з циклу дисциплін, що забезпечують формування 

компетентностей з першої іноземної мови (англійської), здійснюється у діапазоні від 1 

до 25 балів: 

Оцінка 23-25 балів виставляється за умов виконання наступних вимог. Студент 

виконав переклад у повному обсязі. Стиль перекладу відповідає оригіналу. Студент 

правильно вживає граматичні конструкції з належним контекстуальним оформленням 

фахової лексики з міжнародних відносин. Студент володіє фаховим лексичним словником у 

повному обсязі та допускає 1-2 орфографічні або лексичні помилки. Перекладацьку 

стратегію застосовано ефективно. 

Оцінка 20-22 бали виставляється за умов виконання наступних вимог. Студент 

виконав переклад у повному обсязі. Студент правильно вживає граматичні конструкції, 

володіє фаховою лексикою у достатньому обсязі, допускає 4 орфографічні або лексичні 

помилки. Перекладацьку стратегію застосовано ефективно. 

Оцінка 15-19 балів виставляється за умов виконання наступних вимог. Студент не 

виконав переклад у повному обсязі (перекладено 80%-85% тексту). Переклад виконано без 

використання фахового лексичного матеріалу. Студент не володіє граматичним матеріалом в 

обсязі достатньому для адекватного перекладу та допускає 5-7 орфографічних або лексичних 

помилок. Застосовано перекладацьку стратегію. 

Оцінка 10-14 бали виставляється за умов виконання наступних вимог. Студент не 

виконав переклад у повному обсязі (перекладено 60%-80% тексту). Переклад виконано без 

використання фахового лексичного матеріалу. Студент не володіє граматичним матеріалом в 

обсязі достатньому для адекватного перекладу та допускає 8-10 орфографічних або 

лексичних помилок. Застосована перекладацька стратегія не є релевантною контексту. 

Оцінка 1-9 балів виставляється за умов виконання наступних вимог. Студент не 

виконав переклад у повному обсязі (перекладено менш ніж 60% тексту або текст не 

перекладено взагалі). Студент не продемонстрував знань фахового лексичного матеріалу. 

Студент не володіє граматичним матеріалом та допускає більш ніж 10 орфографічних або 

лексичних помилок. Перекладацьку стратегію не застосовано. 

Загальне оцінювання результатів атестаційного екзамену 

Оцінка атестаційного екзамену виставляється за національною та європейськими 

шкалами за такою системою: 

 

За шкалою ECTS За шкалою університету За національною шкалою 

А 90–100 

(відмінно) 

5 

(відмінно) 

В 85–89 

(дуже добре) 

 

4 

(добре) С 75–84 

(добре) 

D 70–74 

(задовільно) 

 

3 

(задовільно) Е 60–69 

(достатньо) 



 
 

F / FX 1–34 / 35–59 

(незадовільно) 

2 

(незадовільно) 



 
 

ІІІ. ЗМІСТ АТЕСТАЦІЙНОГО ЕКЗАМЕНУ 

 

ВСТУП ДО СПЕЦІАЛЬНОСТІ ТА ОСНОВИ НАУКОВИХ ДОСЛІДЖЕНЬ 

Предметне поле спеціальності «Міжнародні відносини», її місце в системі суспільних і 

гуманітарних наук; структура та основні напрями професійної підготовки фахівця з 

міжнародних відносин; професійні компетентності, етика та академічна доброчесність у 

діяльності міжнародника; особливості освітньо-наукового процесу у вищій школі та 

організація самостійної роботи здобувачів вищої освіти; наука як форма суспільного 

пізнання, її функції та роль у сучасному світі; класифікація наукових знань і методологічні 

рівні наукового дослідження; наукове пізнання, логіка і структура наукового дослідження; 

методи наукових досліджень у соціальних і гуманітарних науках; кількісні та якісні методи 

досліджень у міжнародних відносинах; джерельна база наукового дослідження, робота з 

документами, архівами, статистичними та електронними ресурсами; пошук, відбір і 

критичний аналіз наукової інформації; формулювання наукової проблеми, мети, завдань, 

об’єкта і предмета дослідження; гіпотези та інтерпретація результатів наукового 

дослідження; структура і оформлення наукових робіт, курсових і кваліфікаційних 

досліджень; правила академічного письма, цитування та бібліографічного опису; презентація 

результатів наукових досліджень і публічна наукова комунікація; використання 

інформаційних і цифрових технологій у наукових дослідженнях; основи наукової кар’єри та 

інтеграція молодих дослідників у наукове середовище; дослідження проблем міжнародних 

відносин, регіонального розвитку, зовнішньої політики, міжнародних комунікацій, із 

використанням сучасних політичних, економічних і правових теорій та концепцій, наукових 

методів та міждисциплінарних підходів, презентація результатів експертних досліджень із 

наданням відповідних рекомендацій. Самостійне визначення освітніх цілей та навчання, 

навички пошуку необхідних для їх досягнення освітніх ресурсів. 

 

ТЕОРІЯ МІЖНАРОДНИХ ВІДНОСИН 

Предмет, об’єкт і завдання теорії міжнародних відносин, її місце в системі суспільних 

наук; основні підходи та методи дослідження міжнародних відносин; природа міжнародних 

відносин та регіонального розвитку, еволюція, стан теоретичних досліджень міжнародних 

відносин та світової політики, природа та джерела політики держав на міжнародній арені і 

діяльності інших учасників міжнародних відносин; класичні і сучасні теорії міжнародних 

відносин, включаючи реалізм, лібералізм, марксизм, неореалізм та неолібералізм; 

конструктивістські та критичні підходи, їх значення для аналізу міжнародних процесів; 

концепції держави, нації та національних інтересів у міжнародній політиці; баланс сил і його 

роль у підтриманні міжнародної безпеки; міжнародні системи та їх типологія, полюсність і 

структури міжнародного порядку; роль міжнародних організацій, права та норм у 

регулюванні міжнародних відносин; зовнішня політика держав, стратегії та інструменти 

впливу на міжнародну арену; глобальні проблеми та виклики, включаючи війни, конфлікти, 

тероризм, економічну нерівність та екологічні загрози; взаємозв’язок між внутрішньою 

політикою держав та їхньою зовнішньою поведінкою; тенденції глобалізації та 

транснаціоналізації у міжнародних відносинах; перспективи розвитку світового порядку та 

ролі держав і недержавних акторів у сучасній міжнародній системі. Методологія теорії 

міжнародних відносин. Структура і закони розвитку світової системи. Міжнародні відносини 

як політичний процес – наукова парадигма політології міжнародних відносин. Система 

категорії, що відображає міжнародну політику та міжнародні відносини. Міждержавні 

відносини, міжнародна система, міжнародний порядок, світова політика як основні категорії 

політології міжнародних відносин. Методологія теорії міжнародних відносин. Системний, 

порівняльний, структурно-функціональний, об’єктивний і суб’єктивний методи аналізу 

міжнародних відносин і зовнішньої політики. Метод аналітичного аналізу: причини 

виникнення і рушійні сили розвитку систем міжнародних відносин. Поняття рівності сил і 

союзів, державні інтереси. Етапи розвитку систем-моделей міжнародних відносин. 



 
 

Періодизація розвитку систем. Від Вестфальської – через Версальсько-Вашингтонську – до 

біполярної системи міжнародних відносин. Поняття війни і миру. Принципи визначення 

кордонів: династичний, природній. Типи кордонів: орографічні, геометричні, географічні. 

Поняття територіальних вод, прилеглої смуги, острова тощо. Методи моделювання і 

прогнозів розвитку міжнародних відносин. 

Держава, суть і різновиди державних утворень. Система міждержавних зв’язків. 

Поняття і сутність суверенітету. Співвідношення суверенітету і наддержавності міжнародних 

структур. Внутрішньополітична і зовнішньополітична функції держави. Закони 

діалектичного розвитку системи міжнародних відносин. Суб’єкти і об’єкти міжнародного 

права. Визнання де-факто і де-юре. Прийнятна класифікація держав, союзів держав. Суть 

суверенітету в сучасних міжнародних відносинах. Міжнародні організації: поняття 

універсалізму і регіоналізму. Альянси. Баланс сил. Наукові школи дослідження теорії 

міжнародних відносин. Теоретичні школи і напрями в теорії міжнародних відносин 

Парадигма сучасної міжнародно-політичної науки. Витоки та еволюція європейської і 

американської науки про міжнародні відносини. Американська політологія: від ідеалізму до 

біхевіоризму та постмодернізму. Школа неореалізму: К.Уолц, Р. Гілпінг, Р. Кохейн тощо. 

Ключові положення неореалізму. Неомарксистська і неоліберальна інтерпретації 

міжнародних відносин: теорія світового суспільства і міжнародний плюралізм. Модернізм і 

постмодернізм. Французька соціологічна школа (Р. Арон, М. Мерль, Г. Бутуль, Б. Баді). 

Німецька класична і нормативна школи (М. Вебер, Р. Даррендорф). Сучасні російські та 

українські політологи про світовий процес і міжнародні відносини. Наукові школи про 

безпеку і загрози людству Поняття національної безпеки у міжнародних відносинах. Світова 

і національна безпека: взаємо тяжіння і взаємо протистояння. Система світової системи 

безпеки: вироблення та спроби реалізації. Концепції «зіткнення цивілізацій» С. Хантігтона і 

«кінця історії» Ф. Фукуями. Місце і роль України у світових геополітичних процесах. 

Сучасний стан дослідження глобалізації та прогнозні оцінки розвитку людства Глобальні 

загрози людству, пошуки заходів їхньому протистоянню Основні загрози людству: 

екологічні, демографічні проблеми; загроза голоду, хвороб, деградації оточуючого 

середовища і соціуму. Запобігання загрозам, запобігання війні: засоби та їх реалізація 

(К.Клаузевіц, У.Райт). Категорії і поняття проявів всезагальних загроз. Теорії протистояння 

загрозам, поняття і сутність превентивної дипломатії. Утворення усезагальнюючої системи 

протистояння загрозам. 

Монополярність у міжнародних відносинах та її можливі наслідки. Формування нових 

центрів сили. Пакс-американа у дослідженнях американських і європейських політологів (З. 

Бжезинського, Г. Кісінджера, М. Каплана, О. Генрі, М. Хааса, К. Уолта, Й. Галтунга тощо). 

Європейський інтеграційний процес: становлення і перспективи розвитку. Місце і роль 

України в сучасній системі міжнародних відносин Теорії розвитку міждержавних відносин. 

Теорія розвитку по спіралі (А. Тойнбі), космогенна теорія (В. Вернадський), теорія кіл (за Ж. 

Делором і Е. Балладюром). Моделювання системи міжнародних відносин. Україна як об’єкт - 

суб’єкт міжнародного права. Місце української держави у сучасній системі міжнародних 

відносин. Поняття і характеристика стратегічного партнерства. Від багатовекторності до 

вибору стратегічних партнерів. Базові цінності та їх роль у розвитку стабільності системи 

міжнародних відносин.  

 

 

ІНФОРМАЦІЙНО-АНАЛІТИЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ У МІЖНАРОДНИХ 

ВІДНОСИНАХ ТА ПРОГНОЗУВАННЯ ГЛОБАЛЬНИХ ПРОЦЕСІВ 

Поняття, завдання та структура інформаційно-аналітичної діяльності в сфері міжнародних 

відносин; джерела інформації, їх класифікація та оцінка достовірності; методи збору, 

обробки та систематизації аналітичних даних; інформаційне забезпечення прийняття рішень 

у зовнішній політиці та міжнародних організаціях; опис та аналіз міжнародної ситуації, 

підбір з різних джерел необхідної для цього інформації про міжнародні та 



 
 

зовнішньополітичні події та процеси; використання сучасних інформаційних і цифрових 

технологій у аналітичній роботі; збір, обробка та аналіз великих обсягів інформації про стан 

міжнародних відносин, зовнішньої політики України та інших держав, регіональних систем, 

міжнародні комунікаційні моделі, методи та інструменти прогнозування міжнародних та 

глобальних процесів; кількісні та якісні підходи до аналізу міжнародних тенденцій; сценарне 

прогнозування та оцінка альтернативних варіантів розвитку подій; міжнародні ризики та 

методи їхнього виявлення та мінімізації; прикладний аналіз міжнародних відносин, 

зовнішньої політики України та інших держав, міжнародних процесів та міжнародної 

ситуації відповідно до поставлених цілей; підготовка інформаційних та аналітичних 

матеріалів; стратегічний аналіз, оцінка загроз і можливостей для держав та міжнародних 

акторів; підготовка аналітичних звітів, інформаційних бюлетенів та довідкових матеріалів; 

вільне спілкування державною та іноземними мовами на професійному рівні, необхідному 

для ведення професійної дискусії, підготовки аналітичних та дослідницьких документів; 

міжвідомча та міжнародна координація аналітичної діяльності; роль експертних і 

дослідницьких груп у формуванні зовнішньополітичних рішень; використання даних 

відкритих джерел, мас-медіа та соціальних мереж у моніторингу міжнародних процесів; 

етика аналітичної діяльності, забезпечення конфіденційності та об’єктивності; тенденції 

глобалізації, транснаціоналізації та їхній вплив на прогнозування міжнародних подій; 

прикладні аспекти аналітики у сфері безпеки, економіки та міжнародної дипломатії; сучасні 

методологічні підходи до оцінки й передбачення динаміки міжнародних відносин та 

глобальних викликів. Використання сучасних цифрових технологій, спеціалізованого 

програмного забезпечення, баз даних та інформаційних систем для розв’язання складних 

спеціалізованих задач у сфері міжнародних відносин, суспільних комунікацій та 

регіональних студій. Застосовання для розв’язання складних спеціалізованих задач 

міжнародних відносин, суспільних комунікацій та регіональних студій чинного 

законодавства, міжнародних нормативних документів і угод, довідкових матеріалів, 

стандартів і технічних умов. Надання експертної оцінки з міжнародних проблем як 

глобального, так і європейського рівня. 

 

ДИПЛОМАТИЧНА ТА КОНСУЛЬСЬКА СЛУЖБА 

Поняття, завдання та функції дипломатичної служби в системі міжнародних відносин; 

історія розвитку дипломатії та еволюція дипломатичних інститутів; структура та організація 

зовнішньополітичних відомств і дипломатичних представництв; дипломатичні ранги, 

статуси та протокольні норми; права, обов’язки та привілеї дипломатичних представників; 

дипломатичні імунітети та міжнародно-правове регулювання діяльності дипломатів; 

завдання консульської служби, її функції та повноваження у сфері захисту прав і законних 

інтересів громадян за кордоном; консульська допомога, реєстрація громадян, видача віз та 

документів; організація та ведення дипломатичних переговорів, техніка дипломатичного 

спілкування та комунікації; підготовка та оформлення офіційних документів, нот, 

дипломатичних повідомлень та звітів; роль дипломатичних і консульських служб у 

забезпеченні національної безпеки та економічних інтересів держави; міждержавне 

співробітництво та участь дипломатичних служб у міжнародних організаціях; етика, 

професійна культура та стандарти поведінки дипломата; сучасні тенденції розвитку 

дипломатії та консульської практики в умовах глобалізації та технологічних змін; 

використання інформаційних технологій та аналітичних методів у дипломатичній та 

консульській діяльності. Поняття дипломатії та дипломатичної служби. Дефініція 

дипломатії. Дипломатія як особливий вид державної служби. Визначення та особливості 

застосування ключових термінів сучасної дипломатії. Дипломатичні представництва. 

Дипломатичні відомства. Дипломатичні місії. Дипломатичний корпус. Центральні державні 

органи зовнішніх відносин і дипломатична служба. Закордонні органи зовнішніх відносин, їх 

види та особливості роботи. Спеціалізовані органи зовнішніх відносин, їх компетенція, 

завдання та функції. Специфічні галузі дипломатії. Генеза та розвиток інститутів 



 
 

дипломатичної служби у світовій міжнародній практиці. Структура і кадровий склад 

дипломатичного представництва. Визначення, типи та основні функції дипломатичних 

представництв. Роль дипломатичних представництв у реалізації зовнішньополітичного курсу 

держави. Структура дипломатичного представництва. Кадровий склад дипломатичних 

представництв згідно з Віденською конвенцією про дипломатичні відносини 1961 р. 

Дипломатичний корпус. Класифікація голів дипломатичних представництв. Призначення та 

відкликання голови і членів дипломатичного представництва. Повноваження голів 

дипломатичних представництв в країні перебування. Адміністративно-технічний та 

обслуговуючий персонал дипломатичного представництва. Внутрішня охорона посольств та 

її правовий статус. Функції сучасних дипломатичних представництв та основні засоби їх 

здійснення. Міжнародно-правова регламентація функціонування дипломатичного 

представництва. Відкриття і початок офіційної діяльності дипломатичного представництва. 

Функції дипломатичних представництв. Функція ведення переговорів. Функція 

інституціонального представництва. Функція захисту. Інформаційна функція. Роль 

дипломатичних представництв у забезпеченні зовнішньополітичного курсу держави. 

Критерії оцінки роботи дипломатичного представництва. Дипломатичні привілеї та 

імунітети. Історія формування та розвитку інституту дипломатичних привілеїв та імунітетів. 

Класифікація основних видів дипломатичних привілеїв та імунітетів. Імунітети від цивільної 

та адміністративної юрисдикції. Особисті дипломатичні привілеї та імунітети. Особиста 

недоторканність дипломатичних службовців. Поняття абсолютного дипломатичного 

імунітету. Імунітети дипломатичних представництв та їх особливості. Сучасна міжнародно-

правова регламентація надання і використання дипломатичних привілеїв та імунітетів. 

Консульські привілеї та імунітети. Імунітети консульських посадових осіб у сучасному 

міжнародному праві. Методи та засоби дипломатичної комунікації. Основні форми 

дипломатичної комунікації у сучасній міжнародній практиці. Поняття і зміст письмових 

актів дипломатії. Категорії та головні види дипломатичного листування. Дипломатична нота. 

Дипломатичний меморандум. Сучасні види дипломатичної документації. Тлумачення 

міжнародних договорів. Основні правила ведення дипломатичного листування. Роль архівної 

служби у веденні дипломатичної документації. Формування професійних комунікативних 

якостей дипломатичного службовця. Термінологія і понятійний апарат сучасної 

дипломатичної комунікації. Спеціальні місії, міжнародні конференції та торговельні 

представництва як форми сучасної дипломатичної практики. Особливості становлення та 

розвитку української дипломатичної та консульської служби наприкінці XX – на початку 

XXI ст. Основні етапи розвитку української державної дипломатичної служби наприкінці XX 

– на початку XXI ст. Структура, функції та нормативно-правова база зовнішньополітичних 

служб України. Міністерство закордонних справ України. Департамент Державного 

Протоколу. Український дипломатичний корпус. Дипломатичні вищі навчальні заклади 

України. Галузевий державний архів Міністерства закордонних справ України. 

Дипломатичні місії України. Дипломатичні представництва України. Участь України у 

діяльності глобальних та регіональних міжнародних організацій. Основні тенденції та 

перспективи розвитку української дипломатичної служби. 

 

КОНФЛІКТОЛОГІЯ ТА ТЕОРІЯ ПЕРЕГОВОРІВ 

Конфліктологія як наука. Основні підходи вивчення та аналізу конфліктів. Сучасні 

теорії конфліктів. Складності визначення поняття «конфлікту». Природа конфлікту. 

Характерні ознаки конфлікту, механізм виникнення конфлікту, функції конфлікту. Аналіз 

сторін конфлікту. Параметри конфлікту. Структура конфліктної ситуації. Динаміка 

конфлікту. Стадії і фази розвитку конфлікту. Теоретичні напрямки і практична діяльність по 

врегулюванню конфліктів. Співвідношення науки і практики врегулювання конфліктів. 

Поняття «врегулювання конфліктів», «дозвіл конфліктів», «керування конфліктами», 

«попередження конфліктів». Держави і локальні конфлікти. Міжнародні організації (урядові 

і неурядові) і локальні конфлікти. Проблема взаємин конфліктів на мікро- і макрорівнях. 



 
 

Силові і несилові методи дозволу конфліктів. Формування міждисциплінарного підходу до 

аналізу конфліктів: внесок різних наук. Проблема запобігання, регулювання та розв’язання 

конфліктів. Процедури втручання в конфлікт, спрямовані на попередження, регрес або 

розвиток конфлікту: громадська дипломатія, дипломатія другого шляху (Second Trackor 

Track Tow Diplomacy), проблемно- орієнтовний підхід. Світова наука про врегулювання 

конфліктів і ведення переговорів. Основні наукові напрямки; дослідницькі і навчальні 

центри США, Західної Європи, України, Росії, й інших країн – їх особливості. Конфлікти 

після закінчення «холодної війни». Особливості сучасних конфліктів і підходів до їхнього 

врегулювання. Тенденції в розвитку конфліктів наприкінці ХХ сторіття («перехід» 

конфліктів на внутрішній рівень, зростання етнічного та конфесіонального факторів, 

послаблення керованості конфліктами і т.п.). Погляди різних авторів (зокрема, Ф. Фукуями, 

С. Хантингтона й ін.) на розвиток конфліктів після закінчення «холодної війни» та їх 

критичний аналіз. Конфлікти і політична структура світу, що формується. Міжнародний 

політичний конфлікт. Проблема наукового визначення міжнародного конфлікту. Політичний 

конфлікт. Структура конфлікту. Функції конфлікту. Фази міжнародного конфлікту. 

(Латентна, ініціація, ескалація, інституалізація, деескалація, врегулювання, пост конфліктне 

будівництво та примирення). Управління міжнародним конфліктом. Етнонаціональні 

конфлікти. Поняття й різновиди націоналізму. Етнічний націоналізм. Відмінності: етнічні, 

расові, ідеологічні, релігійні тощо. Етнос як суб'єкт конфлікту Етнонаціональні конфлікти та 

громадянські війни. Особливості управління етнонаціональними конфліктами. Автономізація 

та її принципи. Теорія переговорів у сучасній науці. Переговорний процес та його основні 

характеристики. Історія переговорних досліджень. Основні наукові підходи до переговорів. 

Визначення переговорів. Характерні риси переговорів. Функції переговорів. Структура 

переговорів. Професійні якості переговірника. Переговорний простір. Етапи переговорів. 

Види переговорів. Стратегія і тактика переговорів. (концепція м’якої стратегії переговорів, 

концепція жорсткої стратегії переговорів, стратегія обману та нечесної гри,жорстка стратегія 

переговорів,стратегія торгу (bargaining), стратегія принципових переговорів). Третя сторона 

у врегулюванні конфлікту. Поняття «третя сторона у врегулюванні конфлікту», 

«посередництво», «надання «добрих послуг», «спостереження за ходом переговорів», 

«арбітраж»: (медіаторство (mediation), примирення (concillation). арбітраж (arbtration). 

Основні задачі і засоби впливу третьої сторони. Еволюція ролі третьої сторони при 

врегулюванні конфліктів. Труднощі і проблеми при здійсненні посередницьких послуг. 

Вимоги, пропоновані до посередника. Різноманіття видів посередництва. Примусові міри 

при врегулюванні конфліктів. Роль примусових мір у сучасних умовах. Види примуса 

(застосувань санкцій, уведення миротворчих сил, примус до світу). Досвід використання 

примусових мір: їхньої можливості й обмеження примусових. Еволюція примусових мір. 

Проблеми, зв'язані з використанням примусових мір. Операції «другого покоління». 

«Гуманітарна інтервенція». 

 

РЕГІОНАЛЬНІ ТА КРАЇНОЗНАВЧІ СТУДІЇ У МІЖНАРОДНИХ ВІДНОСИНАХ 

Предмет, завдання та методологія регіональних і країнознавчих досліджень; 

геополітичні, історичні, економічні та культурні аспекти регіонів світу; природа та характер 

взаємодій окремих країн та регіонів на глобальному, регіональному та локальному рівнях; 

принципи, механізми та процеси забезпечення зовнішньої політики держав, взаємодії між 

зовнішньою та внутрішньою політикою, визначення та реалізації на міжнародній арені 

національних інтересів держав, процесу формування та реалізації зовнішньополітичних 

рішень; особливості міжнародних відносин у Європі, Північній Америці, Азії, Африці, 

Латинській Америці та Океанії; історичні передумови формування сучасних держав та 

політичних систем у різних регіонах; роль географічного положення, ресурсів та 

економічного розвитку у зовнішній політиці держав; міждержавні конфлікти, регіональні 

кризи та механізми їх врегулювання; міжнародні організації та регіональні інтеграційні 

об’єднання; політичні культури та дипломатичні традиції різних країн; соціально-економічні 



 
 

та демографічні чинники у формуванні зовнішньої політики; транснаціональні проблеми, 

глобальні виклики та їхній вплив на регіональні відносини; роль культури, релігії та 

ідентичності у міжнародних взаємодіях; сучасні тенденції регіональної політики та 

економічної інтеграції; прикладні аспекти країнознавчих досліджень у 

зовнішньополітичному аналізі та прогнозуванні; використання аналітичних та 

інформаційних методів для оцінки регіональних процесів; міжрегіональні порівняння та 

оцінка ролі держав і недержавних акторів у формуванні міжнародної системи; перспективи 

розвитку світової політики з урахуванням регіональних особливостей. Проведення фахової 

дискусії із проблем міжнародних відносин, міжнародних комунікацій, регіональних студій, 

зовнішньої політичної діяльності, з належною аргументацією власної позиції та повагою до 

опонентів і їхньої точки зору. 

 

ЄВРОПЕЙСЬКІ СТУДІЇ: КРАЇНИ ЄВРОПИ У СУЧАСНІЙ СИСТЕМІ 

МІЖНАРОДНИХ ВІДНОСИН 

Геополітичне положення та історичні передумови формування сучасних держав 

Європи; політичні системи та форми правління у країнах Європи; економічний розвиток, 

соціальні та демографічні особливості європейських держав; міжнародна політика і 

зовнішньополітичні пріоритети ключових європейських країн; роль Європейського Союзу, 

Ради Європи та інших регіональних організацій у формуванні міжнародних відносин; 

європейські інтеграційні процеси та їхній вплив на глобальну систему; міждержавні 

конфлікти та механізми їх вирішення у європейському контексті; безпекові проблеми, 

військово-політичні союзи та співпраця у сфері оборони; зовнішньополітичні стратегії 

великих і малих європейських держав; культурні, релігійні та ідентичні фактори у 

формуванні міжнародних відносин; економічна, технологічна та енергетична співпраця між 

європейськими державами та з третіми країнами; роль європейських держав у глобальних 

процесах, міжнародних організаціях та світовій економіці; тенденції модернізації, 

цифровізації та сталого розвитку у країнах Європи; перспективи розвитку європейської 

політики та її вплив на сучасну систему міжнародних відносин; прикладні аспекти 

країнознавчих і регіональних досліджень для аналізу зовнішньополітичних рішень та 

прогнозування подій у європейському регіоні. Вплив релігійного, етнічного, культурного 

чинників на характер міжнародних відносин у європейському контексті. 

 

ЗОВНІШНЯ ПОЛІТИКА ТА ПРОБЛЕМИ НАЦІОНАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ 

УКРАЇНИ 

Концепція та завдання зовнішньої політики України, її правове та інституційне забезпечення; 

історичні передумови формування зовнішньополітичного курсу України; стратегічні 

пріоритети зовнішньої політики в умовах сучасних міжнародних викликів; національні 

інтереси та зовнішньополітичні цілі держави; структура та функції органів, відповідальних за 

зовнішню політику та безпеку; природа та динаміка міжнародної безпеки, особливості її 

забезпечення на глобальному, регіональному та національному рівні, природа та підходи до 

вирішення міжнародних та інтернаціоналізованих конфліктів; дипломатична діяльність, 

міжнародні відносини та участь України в міжнародних організаціях; безпекові стратегії та 

політика оборони, військово-політична інтеграція та партнерство з міжнародними союзами; 

проблеми енергетичної безпеки, економічної стабільності та критичної інфраструктури; 

сучасні загрози національній безпеці, включаючи військові конфлікти, гібридні загрози, 

тероризм, кіберзлочинність та інформаційні виклики; внутрішні та зовнішні чинники, що 

впливають на безпеку держави; механізми оцінки ризиків і кризового управління; 

зовнішньополітичні та безпекові пріоритети у взаємодії з державами НАТО, ЄС, ООН та 

іншими міжнародними організаціями; роль дипломатії, стратегічного планування та 

інформаційно-аналітичної діяльності у забезпеченні національної безпеки; сучасні тенденції 

розвитку міжнародної безпеки та їхній вплив на політику України; перспективи формування 

ефективної системи національної безпеки та зовнішньополітичного курсу у контексті 



 
 

глобалізації та регіональної нестабільності. Розуміння та відстоювання національних 

інтересів України у міжнародній діяльності. Особливості курсу України на інтеграцію до 

європейських та євроатлантичних структур. 

 

МІЖНАРОДНА ІНФОРМАЦІЯ ТА КОМУНІКАЦІЯ 

Поняття, завдання та роль міжнародної інформації у системі міжнародних відносин; природа 

та механізми міжнародних комунікацій; інформаційні потоки та канали передачі даних між 

державами, міжнародними організаціями та недержавними акторами; сучасні засоби 

комунікації у дипломатії та міжнародній політиці; методи збору, аналізу та оцінки 

міжнародної інформації; медіа та їх вплив на формування зовнішньополітичних рішень; 

інформаційна безпека, протидія дезінформації та пропаганді; міжнародна журналістика, її 

роль у висвітленні глобальних подій; комунікаційна стратегія держави та використання 

публічної дипломатії; міжкультурна комунікація та її вплив на міжнародні відносини; 

цифрові технології, соціальні мережі та інтернет у міжнародній інформаційній діяльності; 

аналітичні методи обробки та прогнозування інформаційних потоків; етика професійного 

спілкування та конфіденційність у міжнародній інформаційній діяльності; співпраця між 

державами та міжнародними організаціями у сфері обміну інформацією; роль міжнародної 

інформації у запобіганні конфліктам, кризовому управлінні та миробудівництві; сучасні 

тенденції глобалізації інформаційного простору та їхній вплив на дипломатичну та 

зовнішньополітичну практику. 

 

МІЖНАРОДНІ ГУМАНІТАРНІ ВІДНОСИНИ 

Поняття, завдання та сфери міжнародних гуманітарних відносин; історичні передумови 

та еволюція гуманітарної взаємодії між державами та народами; міжнародне гуманітарне 

право, його принципи та джерела; захист прав людини, міжнародні стандарти та механізми 

контролю; роль міжнародних гуманітарних організацій, таких як Червоний Хрест, ООН та 

спеціалізовані агентства; гуманітарна допомога в умовах збройних конфліктів, природних 

катастроф та кризових ситуацій; природа та динаміка міжнародної безпеки, особливості її 

забезпечення на глобальному, регіональному та національному рівні, природа та підходи до 

вирішення міжнародних та інтернаціоналізованих конфліктів; біженці, переміщені особи та 

міжнародна політика щодо захисту їхніх прав; миробудівництво та постконфліктне 

врегулювання; співпраця держав і недержавних акторів у гуманітарній сфері; природа 

міжнародного співробітництва, характер взаємодії між міжнародним акторами, 

співвідношення державних, недержавних акторів у світовій політиці; соціально-культурні та 

освітні програми у міжнародних гуманітарних відносинах; роль дипломатії та міжнародних 

переговорів у координації гуманітарних зусиль; етика та стандарти професійної діяльності у 

сфері гуманітарної допомоги; міждисциплінарні підходи до аналізу гуманітарних процесів у 

міжнародному контексті; сучасні тенденції глобалізації, технологізація та транснаціональна 

співпраця у гуманітарній сфері; проблеми ефективності, легітимності та впливу міжнародної 

гуманітарної діяльності на стабільність та безпеку регіонів. 

 

АНГЛІЙСЬКА МОВА ПРОФЕСІЙНОГО СПРЯМУВАННЯ 

Розвиток професійної комунікативної компетенції у сфері міжнародних відносин; 

спеціалізована лексика та термінологія дипломатії, міжнародної політики, економіки та 

права; усне та письмове спілкування у професійному контексті, включаючи підготовку та 

проведення переговорів, презентацій, брифінгів та конференцій; техніка ведення ділової 

переписки, офіційних листів, звітів, нот і меморандумів; переклад і тлумачення спеціальної 

літератури, нормативних актів та міжнародних документів; читання, розуміння та аналіз 

професійних текстів англійською мовою; розвиток навичок аргументованого обговорення, 

дискусій та дебатів на міжнародні теми; використання цифрових і інформаційних ресурсів 

для професійного спілкування; підготовка до міжнародних іспитів та сертифікацій у сфері 

міжнародних відносин; етика та культурні аспекти професійного спілкування у 



 
 

міжнародному середовищі; розширення словникового запасу та формування мовних моделей 

для ведення переговорів, участі у конференціях та міжнародних проектах; розвиток навичок 

аудіювання, говоріння, читання та письма з професійним спрямуванням; адаптація 

англійської мови до різних комунікативних ситуацій у міжнародній дипломатії. Мова 

дипломатії, права, економіки, бізнесу, аналітики. Мовленнєвий етикет офіційного 

спілкування та листування. Мовно-культурологічний аспект проведення міжнародних 

заходів та офіційного листування. Лексико-граматичний мінімум забезпечення та мовно-

комунікативний рівень проведення заходів. Особливості дипломатичного листування: 

лексика, граматика, синтаксис, етикет. Офіційний етикет англомовних країн та 

культурологічний аспект комунікації. Усний послідовний переклад інформації з англійської 

мови та на англійську мову в процесі міжкультурних контактів, зустрічей, нарад. Письмовий 

переклад інформації за фахом з англійської мови та на англійську мову. Мова міжнародних 

документів. Дипломатичне листування. Критерії складання міжнародних документів. 

Письмовий переклад типових міжнародних паперів з англійської мови на українську та 

навпаки. Професійно-орієнтовані англомовні джерела. Лінгвістичні методи реферування та 

анотування англомовних джерел за фахом; вільне спілкування державною та іноземними 

мовами на професійному рівні, необхідному для ведення професійної дискусії, підготовки 

аналітичних та дослідницьких документів. 

 

ТЕОРІЯ ТА ПРАКТИКА ПЕРЕКЛАДУ 

Поняття, предмет і завдання перекладознавства, його роль у міжнародних 

комунікаціях; історія розвитку перекладу та основні підходи до перекладознавства; 

класифікація перекладів за видами текстів, жанрами та комунікативними функціями; 

теоретичні основи усного та письмового перекладу; методи перекладу дипломатичних, 

економічних, політичних і правових документів; особливості перекладу міжнародних актів, 

угод, протоколів і офіційних листів; переклад міжкультурної інформації та врахування 

мовних, культурних і стилістичних особливостей; техніка послідовного та синхронного 

усного перекладу; редагування та адаптація перекладених текстів; використання сучасних 

технологій та електронних ресурсів у перекладацькій діяльності; професійна етика 

перекладача та конфіденційність інформації; розвиток навичок усного та письмового 

перекладу для дипломатичної та міжнародної практики; практичні вправи з перекладу 

офіційних, ділових і наукових текстів; аналіз типових труднощів перекладу та способи 

їхнього подолання; методи оцінки якості перекладу та стандарти професійної діяльності 

перекладача; застосування перекладацьких навичок у міжнародних проєктах, конференціях і 

міждержавних комунікаціях. Теорія та практика перекладу. Граматичні особливості 

перекладу. Лексичні особливості перекладу. Усний переклад. Послідовний переклад. 

Синхронний переклад. Письмовий переклад. Лексика з фаху (1000 термінів і 

терміносполучень, 200-300 нових слів сфери офіційного та ділового спілкування), знання 

яких забезпечує студентам можливість комунікації за фахом та одержання інформації з 

англомовних письмових та усних джерел, а також граматичний матеріал – граматичні 

конструкції, що використовуються в усній та письмовій міжкультурній комунікації. 

Аудіювання та мовлення. Професійна тематика англійської мови, що вивчається на ширшій 

лексичній основі (міжнародні відносини, політологія, міжнародні документи, дипломатія, 

право, економіка). Ознайомче та пошукове читання текстів за фахом з визначеною 

швидкістю без словника. Вивчаюче читання з визначеною кількістю невідомих слів (із 

використанням термінологічних та одномовних словників). Абревіатури іншомовних 

фахових термінів та дипломатичного листування. Особливості діалогу та монологу 

професійно-орієнтованого характеру. Лексичний мінімум офіційних контактів. Володіння 

навичками професійного усного та письмового перекладу з/на іноземні мови, зокрема, з 

фахової тематики міжнародного співробітництва, зовнішньої політики, міжнародних 

комунікацій, регіональних студій, дво- та багатосторонніх міжнародних проєктів. 
  



 
 

Орієнтовний перелік теоретичних питань 

1. Предмет, об’єкт та завдання теорії міжнародних відносин; її місце в системі 

гуманітарних наук. 

2. Професійні компетентності, етика та академічна доброчесність у діяльності експерта-

міжнародника. 

3. Методи наукових досліджень у міжнародних відносинах: кількісні та якісні підходи. 

4. Правила академічного письма, цитування, оформлення бібліографії та презентація 

результатів наукових та аналітичних робіт з міжнародних відносин. 

5. Використання інформаційних і цифрових технологій у наукових дослідженнях з 

міжнародних відносин. 

6. Основні підходи та методи дослідження міжнародних відносин: системний, 

порівняльний, структурно-функціональний, об’єктивний і суб’єктивний. 

7. Класичні та сучасні теорії міжнародних відносин 

8. Конструктивістські та критичні підходи в аналізі міжнародних процесів. 

9. Концепції держави, нації та національних інтересів у міжнародній політиці. 

10. Баланс сил та його роль у підтриманні міжнародної безпеки. 

11. Міжнародні системи, їх типологія, полюсність та структура світового порядку. 

12. Роль міжнародних організацій, норм і права у регулюванні міжнародних відносин. 

13. Зовнішня політика держав: стратегії, інструменти та взаємозв’язок із внутрішньою 

політикою. 

14. Глобальні проблеми та виклики у світовій політиці. 

15. Поняття, завдання та структура інформаційно-аналітичної діяльності в сфері 

міжнародних відносин. 

16. Методи збору, обробки та систематизації аналітичних даних у міжнародних 

відносинах. 

17. Інформаційне забезпечення прийняття рішень у зовнішній політиці та міжнародних 

організаціях. 

18. Сценарне прогнозування та оцінка альтернативних варіантів розвитку міжнародних 

процесів. 

19. Міжвідомча та міжнародна координація аналітичної діяльності. 

20. Етика та стандарти міжнародної аналітичної діяльності. 

21. Прикладні аспекти стратегічного аналізу міжнародних подій і оцінки загроз. 

22. Поняття та функції дипломатичної служби в системі міжнародних відносин. 

23. Історія розвитку дипломатії та еволюція дипломатичних інститутів. 

24. Структура та організація зовнішньополітичних відомств і дипломатичних 

представництв. 

25. Дипломатичні ранги та протокольні норми. 

26. Дипломатичні привілеї та імунітети. 

27. Завдання консульської служби та її роль у захисті громадян за кордоном. 

28. Організація та ведення дипломатичних переговорів: техніка спілкування та 

документація. 

29. Міжнародно-правова регламентація діяльності дипломатичних і консульських служб. 

30. Сучасні тенденції розвитку дипломатії та консульської практики в умовах глобалізації 

та технологічних змін. 

31. Конфліктологія як наука: природа, ознаки та механізм виникнення міжнародних 

конфліктів. 

32. Методи врегулювання міжнародних конфліктів: силові, несилові та превентивні 

підходи. 

33. Теорія переговорів у сучасній науці: етапи, структура, функції та види переговорів. 

34. Роль третьої сторони у врегулюванні конфліктів: медіація, арбітраж, примирення. 

35. Предмет, завдання та методологія регіональних і країнознавчих досліджень. 



 
 

36. Роль міжнародних організацій та регіональних інтеграційних об’єднань. 

37. Міждержавні конфлікти та механізми їх врегулювання. 

38. Соціально-економічні та демографічні чинники у формуванні зовнішньої політики. 

39. Вплив культури, релігії та ідентичності на міжнародні взаємодії. 

40. Геополітичне положення та історичні передумови формування сучасних держав 

Європи. 

41. Регіональні системи міжнародних відносин. 

42. Міжнародні відносини у тихоокеанському регіоні. 

43. Європейська регіональна система міжнародних відносин. 

44. Американська регіональна система міжнародних відносин. 

45. Міжнародні відносини у регіоні Австралії та Океанії. 

46. Міжнародні відносини у африканському регіоні. 

47. Близький Схід у сучасній системі міжнародних відносин. 

48. Сучасні концепції міжнародного глобального лідерства. 

49. Політичні системи, форми правління та економічний розвиток європейських держав. 

50. Роль Європейського Союзу, Ради Європи та регіональних організацій у міжнародних 

відносинах. 

51. Міждержавні конфлікти, безпекові проблеми та механізми їх вирішення у Європі. 

52. Європейська інтеграція та її вплив на глобальну систему міжнародних відносин. 

53. Міжнародні організації, міжнародне посередництво, превентивна дипломатія, 

спеціальні місії посередники у процесі мирного розв’язання воєнних конфліктів. 

54. Передумови, причини та форми міжнародної дезінтеграції. 

55. Глобальні виклики та антиглобалізм у сучасних економічних міжнародних 

відносинах. 

56. Повномасштабна війна Росії проти України та її вплив на трансформацію сучасної 

системи колективної міжнародної безпеки. 

57. Транснаціональні конфлікти в умовах глобалізації. 

58. Характерні риси переговорів. Функції переговорів. Структура переговорів. 

Професійні якості переговірника. Переговорний простір. 

59. Види переговорів. Стратегія і тактика переговорів. (концепція м’якої стратегії 

переговорів, концепція жорсткої стратегії переговорів, стратегія обману та нечесної 

гри, жорстка стратегія переговорів, стратегія торгу (bargaining), стратегія 

принципових переговорів. 

60. Сучасні концепції європейської безпеки у контексті збройної агресії Росії проти 

України. 

61. Третя сторона у врегулюванні конфлікту. Медіаторство (mediation), примирення  

(concillation). арбітраж (arbtration). Еволюція ролі третьої сторони при врегулюванні 

конфліктів. 

62. Критерії типології міжнародних конфліктів у сучасному світі. 

63. Посередницька діяльність регіональних організацій. 

64. Проблема визначення поняття «переговорний стиль». Приклади національних стилів 

ведення переговорів (США, Франція, Німеччина, Велика Британія). 

65. Концепція та завдання зовнішньої політики України. 

66. Роль дипломатії та дипломатичної служби у протистоянні повномасштабній збройній 

агресії Російської Федерації 

67. Стратегічні пріоритети зовнішньої політики України в умовах повномасштабної 

збройної агресії Російської Федерації та у контексті сучасних міжнародних викликів. 

68. Природа та динаміка міжнародної та національної безпеки. 

69. Взаємодія України з НАТО, ЄС та ООН у сфері безпеки. 



 
 

70. Роль дипломатії та інформаційно-аналітичної діяльності у забезпеченні національної 

безпеки. 

71. Природа та механізми міжнародних комунікацій. 

72. Інформаційні потоки, медіа та їх вплив на формування зовнішньополітичних рішень. 

73. Міжкультурна комунікація та цифрові технології у міжнародній інформаційній 

діяльності. 

74. Роль міжнародної інформації у запобіганні конфліктам та кризовому управлінні. 

75. Поняття, завдання та сфери міжнародних гуманітарних відносин. 

76. Міжнародне гуманітарне право: принципи, джерела та механізми контролю. 

77. Захист прав людини та діяльність міжнародних гуманітарних організацій. 

78. Гуманітарна допомога у збройних конфліктах, кризових та природних катастрофах. 

79. Миробудівництво, постконфліктне врегулювання та роль міжнародної співпраці. 

80. Етика та стандарти професійної діяльності у міжнародній гуманітарній сфері. 

 

Зразки тестових завдань 

 

1. У чому полягає експланаційна функція теорії міжнародних відносин? 

A  У передбаченні напрямків міжнародного розвитку. 

B  У визначенні суб’єктів міжнародних відносин 

C  У науковому поясненні міжнародних процесів. 

D  У аналізі історії міжнародних відносин. 

 

2. Яка з наукових категорій використовується для виокремлення конкретних етапів 

історії міжнародних відносин? 

A. Типи міжнародних відносин. 

B  Рівні міжнародних відносин. 

C  Функції міжнародних відносин. 

D Системи міжнародних відносин. 

 

3. Як співвідносяться суб’єкти міжнародних відносин з суб’єктами міжнародного права? 

A Суб’єкти міжнародних відносин тотожні суб’єктам міжнародного права. 

B Суб’єкти міжнародних відносин не тотожні суб’єктам міжнародного права. 

C Суб’єкти міжнародного права тотожні суб’єктам міжнародної системи. 

D Суб’єкти міжнародних відносин ніколи не співпадають з суб’єктами міжнародного 

права. 

 

4. До якого типу суб’єктів міжнародних відносин належить політико-економічний союз 

держав Бенілюкс? 

A Бенілюкс відноситься до субрегіональних міжнародних організацій. 

B  Бенілюкс належить до універсальних міжнародних організацій. 

C Бенілюкс належить до міжрегіональних міжнародних організацій. 

D Бенілюкс не є суб’єктом міжнародних відносин. 

 

5. Яку роль відіграє держава у класичних теоріях міжнародних відносин? 

A Держава виступає ключовим суб’єктом міжнародних відносин. 

B Держава вважається другорядним суб’єктом міжнародних відносин. 

C Держава як інституція не приймає участі у міжнародних відносинах. 

D Держава розглядається лише як ініціатор міжнародних відносин. 

 

6. Яка з міжнародних організацій має визнану суверенну державну правосуб’єктність? 



 
 

A Організація ісламського співробітництва. 

B Мальтійський лицарський орден. 

C Всесвітня митна організація. 

D Організація Об’єднаних Націй. 

 

7. Яка з концепцій обґрунтовує твердження про рівнозначність будь-яких суб'єктів 

міжнародних відносин? 

A Етатизму. 

B Реалізму. 

C Транснаціоналізму. 

D Ізоляціонізму. 

 

8. Який з принципів міжнародних відносин закріплений Статутом ООН? 

A Принцип сталого розвитку. 

B Принцип міжнародного співробітництва. 

C Принцип міжнародної інтеграції. 

D Принцип глобальної інтернаціоналізації. 

 

9. Який з наведених типів міжнародних відносин є їх найдавнішою базовою формою? 

A Багатосторонні міжнародні відносини. 

B Двосторонні міжнародні відносини. 

C Колективні міжнародні відносини. 

D Посередницькі міжнародні відносини. 

 

10. Оберіть класичні форми міжнародної взаємодії. 

A Глобалізація, інтеграція, регіоналізація. 

B Співпраця, суперництво, конфлікт. 

C Співпраця, інтернаціоналізація, інтеграція. 

D Співпраця, партнерство, співробітництво. 

 

11. До якого виду міжнародних організацій належить «Міжнародний комітет 

Червоного Хреста»? 

A Міжнародні урядові організації. 

B Міжнародні неурядові організації. 

С Міжнародні міжрегіональні організації. 

D Міжнародні субрегіональні організації. 

 

12. Яка з концепцій міжнародних відносин вважає баланс сил базовим типом 

міжнародної взаємодії? 

A Лібералізму. 

B Реалізму. 

С Ірредентизму. 

D Конструктивізму. 

 

13. Яку символічну назву отримали міжнародні наукові дискусії XX ст. щодо сутності 

та змісту теорії міжнародних відносин? 

A «Континентальні дебати». 

B «Великі суперечки». 

С «Теоретичні полеміки». 

D «Міжнародні дискусії». 

 

14. Чи мають міжнародні відносини єдиний центр влади та управління? 



 
 

A Ні, такого центру не існує. 

B Так, таким центром є ООН. 

С Так, таким центром є НАТО. 

D Так, таким центром є ТНК. 

 

ПРИКЛАД ПРАКТИЧНОГО ЗАВДАННЯ 

 

З конфліктології та теорії переговорів, інформаційно-аналітичної діяльності у 

міжнародних відносинах та прогнозування глобальних процесів 

 

Кейс для аналізу: Ізраїльсько-Палестинський конфлікт. Форма виконання: 

1. Фаховий аналіз історії та поточного стану міжнародного конфлікту, його регіонального та 

глобального контекстів. 2.Вибір ролі у переговорному процесі, зайняття та обґрунтування 

переговорної позиції, стратегії медіації. 3. Розробка експертного сценарію врегулювання 

конфлікту та механізмів його впровадження. 

Гайд до виконання: Опишіть поточний стан міжнародного конфлікту. Визначте основних 

акторів та їх інтереси. Проаналізуйте, чому попередні спроби врегулювання конфлікту були 

невдалими. Оберіть роль представника Ізраїлю, Палестини, або третьої сторони 

(міжнародного посередника). Ваша мета – відстояти зайняту позицію на міжнародних 

переговорах. Розробіть аргументи, які ваша сторона буде використовувати для досягнення 

своїх цілей. Запропонуйте реалістичний план вирішення конфлікту. Опишіть, як саме ви 

забезпечите конструктивний діалог і баланс інтересів сторін, можливий сценарій 

врегулювання конфлікту. 

 

З циклу дисциплін, що забезпечуються формування компетенцій з першої іноземної 

мови (англійської), а саме – з англійської мови професійного спрямування, теорії та 

практики перекладу 

 

 

Translate the abstract into English 

Україна та Румунія, далі «Договірні Сторони», 

Керуючись цілями та принципами Статуту ООН та виходячи з верховенства 

загальновизнаних норм міжнародного права, 

підтверджуючи свою рішучість виконувати зобов'язання, які містяться у Гельсінському 

Заключному Акті, Паризькій Хартії для нової Європи, а також в інших документах 

Організації з безпеки та співробітництва у Європі, 

усвідомлюючи спільний стратегічний інтерес у зміцненні незалежності, суверенітету, 
територіальної цілісності та стабільності кожної з них, 

домовились про наступне. 
Договірні Сторони базують свої відносини на взаємній довірі, повазі, співробітництві та 

партнерстві. 

Договірні Сторони поважатимуть у своїх взаємних відносинах як і у відносинах з 

іншими державами принципи Статуту Організації Об'єднаних Націй та Гельсінського 

Заключного Акта: суверенної рівності, незастосування сили та погрози силою, непорушності 

кордонів, територіальної цілісності держав, мирного врегулювання спорів, невтручання у 

внутрішні справи, поваги до прав людини.
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